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天才专注力训练中心

专注力问题引发的危害

当发现孩子注意力不集中，大部分家长都有这样的认识，‘等孩子长大了，自己懂事了，自己就会好好读书的’殊不知，注意力不集中危害却很大，不但会影响孩子的学习能力，而且孩子的心理，生活自理能力都会受到影响。注意力不集中的孩子长大之后，别指望他们能够承担重要工作!他们能够保证在工作中不出纰漏，不赔偿公司损失就不错了。有极端理论认为注意力不集中的儿童一般不会成为一个成功的学习者，如果不矫治将来事业上也不会成为一个成功的工作者，当然有些极端理论采集的数据也不会太正确。

　　根据我们公司官网的长期跟踪调查发现，儿童注意力不集中存在如下危害：

　　我们公司官网在对1000多例注意力不集中孩子进行了长达10年的长期跟踪发现：儿童注意力不集中会严重影响孩子的阅读、书写、记忆、反应速度、敏捷性以及逻辑思维的正常发展，导致孩子很难胜任难度较大的学习内容，影响学习能力，同时还会严重影响孩子上课的学习效率，使得孩子无法专心听讲，对授课内容一知半解，学习时易走神、发呆、被无关事情吸引，导致学习费时、作业拖沓，与班里最快的学生比要花多一倍的时间，效率低下到难以完成课堂及家庭作业的程度，最终会导致学习成绩下降。随着学习任务的加重，甚至都无法完成学业，导致学习困难。

　　根据各卫生部的数据统计和中科院心理研究所的临床数据统计，在注意力不集中的孩子当中，如果不经过科学有效治疗，有80%的孩子无法掌握全部小学的学业内容，10%的孩子无法掌握初中学业内容，10%的孩子无法掌握高中学业内容。这意味着，这些注意力不集中的孩子能够考上好一点大学的机会非常渺茫。”

　　除此之外，注意力不能集中的孩子办事时总是丢三落四，不能很好的打理自己的生活学习用品，如经常忘记学习用品放在哪里，致使浪费时间在寻找东西之中。如果我们注意观察会发现，一些看起来聪明、机灵的孩子成绩不好，甚至工作后在单位得不到重用，反而天天出纰漏，给公司带来巨大损失，有些损失自己本身无法弥补，公司不得不把他们给辞了。导致这种后果的根本原因就是：他们其中许多人都是因为注意力出现了问题。

　　重要发现：注意力不集中往往伴随其他疾病!

　　卫生部针对注意力不集中儿童脑部功能的分析时发现，长期的、严重的、注意力不能自控的儿童，多伴有学习困难，这些往往疾病相关的注意力不集中，是与疾病相关的症状表现，不是单一的疾病，包括多种疾病，就像发烧可以是许多疾病的表现形式一样，在学龄儿童常见于多动症，抽动症，学习障碍，感觉统合失调，精神发育迟滞，情绪障碍，脑器质性疾病，铅中毒等病症。因此，家长发现孩子有注意力不集中的症状，要及早给孩子做矫正训练。

良好的专注力，是大脑进行感知、记忆、思维等认识活动的基本条件。在孩子的学习成长过程中，专注力是直通心灵的门户，门开得越大，孩子学到的东西就越多。专注力同时还是最重要的发展因素，是记忆力、想象力、思维力、观察力的准备状态。专注力的高低更是直接影响着孩子学习成长发展的状态程度。那么专注力过低的话，对孩子的发展会有什么危害呢？

1、人际关系紧张

与同学朋友难以共享物品或按照顺序等待，容易与他人产生冲突或打架，出现暴力倾向，难与别人形成正常的朋友关系；不听从爸爸妈妈或老师的话，轻易打断别人谈话；无法按照要求来控制自己的行为，容易错误理解、轻视或疏忽别人传递讯息的真实含义，致使人缘不佳；人际关系的失衡往往会影响到孩子的情绪健康和人格健康，处理不当，甚至产生严重的心理问题。

2、纪律难以约束

因缺乏自我控制力，会出现各种行为问题，语言和行为有冲动性，甚至会表现出攻击性；当受到压力时，过动行为可能会更加严重；上课时小动作多，如玩铅笔，玩橡皮，玩课本撕书等，容易导致课堂上违规、违纪等情形；容易被众多新鲜的刺激所吸引，抗诱惑和干扰的能力差，往往无法遵守规范和指令，难以适应集体生活和社会。

3、学习成绩差

注意力集中时间比其他孩子短，且容易分心散漫；上课难以集中注意力，对课堂内容一知半解；作业拖沓、学习时易走神、发呆、被无关事情吸引，导致学习费时、效率低下；即使考试前书念得很熟，考试时却会因分神而记不起来或写错等，严重影响学习和考试成绩；办事时总是丢三落四，如经常忘记学习用品放在哪里，学习容易半途而废。

4、自理能力不足

无法完成有结构性或有目标的活动，如家务、作业等；自我整理、打理能力差，房间常有脏乱现象；缺乏组织能力，无法作好整理、整顿的工作；有些儿童肌肉运动能力发展正常，但在语言能力、画图、使用剪刀等要求协调性的活动较落后；又因注意力不集中而采取盲目的玩耍方式或行为，容易在运动和生活中受伤。

5、缺乏自信心

在较重的学习要求与压力下，专注力过低的孩子很容易被定位为问题学生，同时孩子也因无法充分地发挥自身的能力，而失去对学习的兴趣；于是在内外环境的影响下，孩子慢慢地会缺乏自信心。而因为自信心不够强，又会引起各种问题与行为，进而感到被孤立；最终因长期的环境不适应与经历挫折，严重缺乏自信心，成长发展彻底失衡。

可以看到，专注力过低是会对孩子的健康成长带来很严重的危害的。法国生物学家乔居维叶说过：“天才，首先是专注力。”

专注力高的孩子，不仅能在学习成长上取得比其他孩子更快的进步，长大后进入社会更是能通过专注而在工作领域获得很大的成就。所以说，专注力的高低不仅影响着孩子学习成长发展的状态程度，更是直接塑造了孩子以后的人生。

不过，专注力的高低并非天生不变的。有些孩子一开始表现出很高专注力，但平时总是受到父母无意的干扰，那么在他长大后专注力极有可能很低。有些孩子即使从小缺乏专注力，但只要自觉有意识地去培养，是绝对可以提高的。这其中的关键是，要准确把握孩子的专注力水平现状的基础上，采取科学针对的专业指导培养，这样才能快速有效地提高孩子的专注力。
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